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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNEER

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Ktory typ kontrukcji nosnej systemu dzwigowego przedstawiono na rysunku?

A. Wieze.
B. Maszt.
C. Czwornog.
D. Wiezomaszt.
Zadanie 2.
Na fragmencie dokumentacji technicznej wiertni przedstawiono schemat
A. olinowania masztu. | z L Y |
B. instalacji hydraulicze;. \ 3
: g : 0$ OTWORU
C. instalacji pneumatyczne;. 5 l
D. rozmieszczenia odciggow. ' X
C
3 A —
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Zadanie 3.

W ktérym miejscu urzgdzenia wiertniczego montuje si¢ stot wiertniczy?
A. W hali maszyn.
B. W szybie wiertniczym.
C. Na zbiorniku pluczkowym.
D. Na mostku pomocnika wiezowego.

Zadanie 4.
Co oznacza sygnat dzwigowy przedstawiony na rysunku?

A. Stop.

B. Opusc.
C. Powoli.
D

Podnies.
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Zadanie 5.

Na rysunkach przedstawiono cztery warianty przenoszenia montowanego na wiertnicy elementu o cigzarze G.
Ktéry sposéb podwieszenia cigzaru sprawia, Ze zagroZenie zerwaniem zawiesia jest najmniejsze?

o= 0°

xXs90°
xg 120°

J
A. B. C. D.

Zadanie 6.

Podczas oceny sprawnosci technicznej pompy pluczkowej na zaworze bezpieczenstwa pompy nalezy ustawic
ci$nienie rowne

A. ci$nieniu uzyskanemu podczas préby chlonnosci.

B. maksymalnemu ci$nieniu tloczenia podczas wiercenia.

C. ci$nieniu dopuszczalnemu dla zamontowanych w pompie tulei.

D. maksymalnemu ci$nieniu proby szczelnosci uzbrojenia wylotu otworu.

Zadanie 7.
Okredl na podstawie fragmentu instrukcji pompy ptuczkowej National 10-P-130 ile powinno wynosi¢ ci$nienie
azotu w kompensatorze kulistym typu Continental Emsco PD-45.

Fragment instrukcji pompy pluczkowej NATIONAL 10-P-130:
Cisnienie azotu w kompensatorze kulistym czesci hydraulicznej tloczgcej powinno wynosic:

Rodzaj kompensatora Ci$nienie azotu
Continental Emsco PD-45 2/3 ciénienia tfoczenia, lecz nie wieksze niz 650 PSI
Continental Emsco PD-55 (4,5 MPa)

50+60% cisnienia dotadowania kolektora ssacego

Rampensator:ssacy (np. jesli Paxes = 200 kPa to py = 100+120 kPa)

Hydril K-10 60% cisnienia tfoczenia, lecz nie wiecej niz 1000 PSI
Hydril K-20 (6,9 MPa)

1/3 cisnienia ttoczenia, lecz nie wigcej niz 4,5 MPa
2/3 cisnienia tloczenia, lecz nie wigcej niz 650 PSI
50% ciénienia ttoczenia, lecz nie wigcej niz 6,9 MPa
60% cisnienia tloczenia, lecz nie wigcej niz 1000 PSI

oW
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Zadanie 8.
Na podstawie danych zawartych w tabeli podaj dopuszczalng liczbe peknigtych drutow na dtugosci okoto 20 cm
dla liny o $rednicy d=31 mm, konstrukcji WS 8x31+A,. Dopuszczalna liczba
. peknietych drutéow
A9 Konstrukeja liny na odcinku odniesienia
B. 13 6xd 30xd
C. 21 S6x19+A, 6 12
D. 28 S6x19+A; 7 12
S8x19+A, 8 16
S8x19+A, 9 18
WS6x31+A, 9 21
WS6x36+A, 12 24
WS8x31+A; 13 28
WS 8 x 36 + A, 15 33

Zadanie 9.
Zwiercanie skat §widrami PDC odbywa si¢ poprzez

A. Scleranie.

B. kruszenie.
C. skrawanie.
D. odlupywanie.
Zadanie 10.
Ktéry element osprzg¢tu wiertniczego przedstawiono na rysunku?
A. Kliny do obcigznikéw.
B. Sciski bezpieczefistwa.
C. Kliny do rur pluczkowych.
D. Elewator do rur ptuczkowych.

Zadanie 11.

Element przewodu wiertniczego przedstawiony na rysunku stuzy do

A. wywierania nacisku na §wider.

B. urywania rdzenia wiertniczego.

C. uwalniania przychwyconego przewodu wiertniczego.

D. uruchomienia awaryjnej cyrkulacji ptuczki powyzej §widra wiertniczego.

Zadanie 12.
Do wiercenia pod kolumng rur oktadzinowych 9 5/8” nalezy uzy¢ $widra o Srednicy

A. 149 mm
B. 216 mm
C. 311 mm
D. 584 mm
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Zadanie 13.

Okre$l na podstawie zapisow w tabelach rodzaj i parametry potagczen gwintowych tgcznika pomiedzy $widrem
12 %4 a obcigznikiem 8”.

Obciazniki Swidry
Srednica cale 6% 6% 8 9% $rednica typ
zewnetrzna mm 165,10 | 171,40 203,20 241,30 cale potaczenia
Srednica cale | 2% | 2% 2%/ 3 3 5'/s 3%” WP
wewnetrzna mm 71,40 | 71,40 71,40 76,20 76,20 8% 4%" WP
Typ potaczenia 4%" P | 44" JP | 6%” WP | 63" WP | 7%” WP 12% 6%" WP

A. Czop 4'4” WP x mufa 42" JP
B. Mufa 4%” WP x mufa 42" JP
C. Czop 6%” WP x mufa 67" WP
D. Mufa 6%” WP x mufa 6% WP

Zadanie 14.

Przyrzad przedstawiony na rysunku shuzy do sprawdzania
wysokosci zgbow swidra.

gwintu na mufie $widra.

rozmiaru dysz §widra.
$rednicy §widra.

oOwWp

Zadanie 15.

Jaki nacisk wywierajg na $wider obcigzniki przewodu wiertniczego, jesli w zestawie skrecono 100 metréw
obcigznikéw o cigzarze jednostkowym 50 kG/m, wspotczynnik wypornosci ptuczki wynosi 0,8, a wspdiczynnik
wykorzystania obcigznikow wynosi % ich cigzaru?

A. 1000kG
B. 1350kG
C. 3000kG
D. 3750kG
Zadanie 16.
Okresl na podstawie tabeli, jaki jest zalecany wydatek tloczenia pompy phluczkowej, na kazdy cal srednicy
wierconego otworu, dla postgpu wiercenia (ROP) wynoszacego 4 m/h. Zakres ROP Wydatek
A. 150-190 I/min/in m/h \/min/in
B. 140-170 Vmin/in >16 190
C. 130-150 /min/in 8-16 150-190
D. 115-140 1/min/in 5-8 140-170
35 130-150
1,53 115-140
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Zadanie 17.
Urzadzenie kontrolno-pomiarowe przedstawione na rysunku znajdujace si¢ na konsoli wiertacza wskazuje

A. postep wiercenia.

B. nacisk na swider.

C. cisnienie tloczenia ptuczki.

D. moment obrotowy stotu wiertniczego.
Zadanie 18.

Ktéra z wymienionych okolicznosci powoduje wzrost cigzaru na haku podczas wyciggania przewodu
wiertniczego z otworu?

A. Zaciaganie przewodu.

B. Podstawianie przewodu.

C. Rozpoczgcie wyciggania przewodu.
D. Zakonczenie wyciggania przewodu.

Zadanie 19.
Ktodra operacja byta wykonywana, jesli otrzymano z cigzarowskazu zestaw wykresOw przedstawiony na rysunku?

A. Phikanie. S 5
B. Wiercenie. e lﬁ—e&&uﬁlﬂiﬂm
C. Wyciaganie przewodu wiertniczego. =
D. Zapuszczanie przewodu wiertniczego. WYSKOSE HAKA
E i
“ :H ity ) :
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Zadanie 20.

Podczas wiercenia zauwazono mniejszg ilo$¢ ptuczki w zbiornikach ptuczkowych, niz wynikatoby to z postepu
wiercenia. O czym moze §wiadczy¢ zaobserwowane zjawisko?

O tlokowaniu w otworze.

O nawierceniu warstw chtonnych.

O przytkaniu jednej z dysz §widra.

O przyptywie ptynu ztozowego do otworu.

oCowp
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Zadanie 21.
Inklinometr mechaniczny podczas jednego cyklu pomiarowego wykonuje
A. 1 pomiar.
B. 2 pomiary.
C. 3 pomiary.
D. 4 pomiary.
Zadanie 22.
Przyrzad przedstawiony na rysunku przeznaczony jest do wykrywania
A. metanu.
siarkowodoru.

B
C. tleneku wegla.
D. dwutleneku wegla.

Zadanie 23.
Ktérej z wymienionych phuczek nalezy uzy¢ do przewiercania poktadow soli kamienne;?
A. Glikocelowo-solne;j.

B. Potasowe;j.

C. Glikolowe;.

D. Gipsowej.
Zadanie 24.

Jednym z podstawowych zadan pluczki wiertniczej w otworze jest

A. wynoszenie zwiercin z dna otworu.

B. izolowanie horyzontéw wodnych w otworze.

C. zapobieganie szybkiemu postgpowi wiercenia.

D. poprawa przepuszczalnosci strefy przyotworowe;.

Zadanie 25.
Zaczyn cementowy moze by¢ stosowany, miedzy innymi, do
A. obnizenia cigzaru ptuczki.
B. likwidacji ucieczki ptuczki.
C. podniesienia ci¢zaru pluczki.
D. podniesienia kwasowosci ptuczki.
Zadanie 26.
Ktérym przyrzadem wykonuje si¢ pomiar gestosci pluczki?

Szirometrem.
Wagg Baroid.
Lejkiem Marsha.
Prasg filtracyjna.

oSow>
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Ktory z wymienionych parametréw pluczki mozna zmierzy¢é za pomocag przyrzadu pomiarowego

przedstawionego na rysunku?

oCOowp

Zadanie 28.

Filtracje.
Lepkosé.
Zasolenie.
Zapiaszczenie.

Ile wynosi cisnienie hydrostatyczne pluczki na glebokosci 100 m, jesli cigzar whasciwy ptuczki ma warto$é

2,0 G/em®?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29.

20 at
20 Pa
20 psi
20 MPa

Jaka minimalna ggsto$¢ ptuczki spowoduje chtonno$¢ w otworze na glgbokosci 1 000 m, jezeli gradient ci$nienia
chtonnosci wynosi 2,0 at/10 m?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 30,

1,78 g/cm’
1,99 g/cm®
2,01 g/em’
2,10 g/em®

Jak wplywa dodanie bentonitu do zaczynu cementowego na wlasciwosci zaczynu?

A.

B
C.
D

Zwigksza jego gestosé
Zmniejsza jego gestosc.

Skraca czas wigzania zaczynu.
Zwigksza odsto) wody z zaczynu.
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Zadanie 31.

Ktory element napowierzchniowego uzbrojenia wylotu otworu wiertniczego jest zaznaczony literg ,,x” na
schemacie projektu uzbrojenia wylotu otworu?

A. WigZba rurowa.
B. Prewenter szczgkowy.
C. Prewenter uniwersalny.
D. Lacznik dwukoinierzowy.
.- E———
| I ' koluua rur
9 5/8"
Zadanie 32.

Ktéry z wymienionych dokumentéw nalezy przygotowaé przed zapuszczeniem rur oktadzinowych do otworu?

A. Metryke rur.

B. Metryke przewodu.

C. Protokét rurowania.

D. Protokoét cementowania.

Zadanie 33.
Przed montazem gltowicy cementacyjnej na rurach oktadzinowych nalezy sprawdzié¢
A. cisnienie chtonnosci warstw skalnych.
B. wytrzymalo$¢ rur oktadzinowych na rozrywanie.
C. rozmieszczenie klockéw cementacyjnych w glowicy cementacyjnej.
D. szczelnosé rurociggéw pomiedzy agregatem cementacyjnym a glowica cementacyjng.
Zadanie 34.
Ktéra z wymienionych czynnosci jest elementem przygotowania otworu wiertniczego do zabiegu rurowania?
A. Dorabianie pluczki.
B. Wyplukanie otworu.
C. Wymiana ptuczki na azot.
D. Wykonanie préby chtonno$ci warstw skalnych.
Zadanie 35.
Co jest jedna z przyczyn uszkodzenia strefy przyotworowej przez pluczke wiertnicza?
Whikanie filtratu do skaty.
Zbyt mata gestosé pluczki.
Brak bentonitu w sktadzie phuczki.
Zbyt mala ilo$¢ fazy statej w pluczce.

oO0w
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Zadanie 36.
Co jest bezposrednig przyczyng wywotania doptywu ptynu ztozowego do rurowego probnika ztoza?

A. Perforacja warstwy zlozowe;.

B. Kwasowanie warstwy zlozowe;j.

C. Hydrauliczne szczelinowanie warstwy ztozowe;.

D. Wytworzenie depresji ciSnienia w otworze w stosunku do ci$nienia ztozowego warstwy ztozowe;.

Zadanie 37.
Ktdra z wymienionych operacji prowadzi do obnizenia lustra plynu w otworze oraz wywotania przyplywu ptynu

zlozowego ze ztoza?

A. Kwasowanie.
B. Marszowanie.
C. Tiloczkowanie.
D. Rdzeniowanie.

Zadanie 38.
Ktoére z wymienionych dziatan zmniejsza prawdopodobienstwo wciggania zestawu przewodu wiertniczego we
wrab?

A. Zwigkszenie obrotow przewodu.
B. Podniesienie cigzaru wlasciwego phuczki.
C. Zwigkszenie wydatku tloczenia pompy ptuczkowe;j.
D. Zapobieganie gwaltownym zmianom krzywizny otworu.
Zadanie 39.
Narzedzie instrumentacyjne pokazane na rysunku to
A. tuta.
B. gwintownik.
C. korona odpinalna.
D. korona magnetyczna.
Zadanie 40.

Ktérg czynno$¢ nalezy wykonaé jako pierwsza zgodnie z procedurg zamknigcia wylotu otworu wiertniczego po
ogloszeniu alarmu przeciwerupcyjnego?

Zawiadomi¢ lokalne stuzby ratownicze.

Ewakuowa¢ zatoge z szybu wiertniczego.

Rozpoczaé zattaczanie otworu ptuczka obciazong.

Podciagnac przewod tak aby zwornik znalazt si¢ nad stotem wiertniczym.

Cowpy
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